報道資料

函 企 交 事 令和5年(2023年)12月18日

報道機関 各位

企業局交通部事業課長

路面電車開業110周年記念企画 小学生を対象としたワークショップ 開催に係る報道依頼について

平素より本市交通事業に対しまして,ご協力をいただき誠にありがとうございます。

企業局交通部では、路面電車開業110周年記念企画といたしまして、小学生を対象としたワークショップ ICASロケ(イカすロケ)を作ろう! を別紙資料のとおり実施いたします。

つきましては、参加者募集についての報道と開催当日の取材をいただきますようお願い申し上げます。

本資料に対するお問い合わせ先 函館市企業局交通部事業課

> 電話: 0138-32-1730 FAX: 0138-32-1734

路面電車開業110周年記念企画 小学生を対象としたワークショップ

タイトル

ICASロケ (イカすロケ) を作ろう!

概要

令和6年3月のサービスインに向け、現在、各種作業を行っているICASロケ(函館市電位置情報検索システム・イカすロケ)を市民の皆さまにも感心を寄せて貰うため、小学生を対象としたワークショップを開催いたします。

ICASロケは、車載器に子供用パソコンを活用し、IOT基盤によるGPS信号の集積により電車の位置情報を公開するものであり、今回のワークショップでは、車載器用のIOT基盤の組み立てとプログラム等の書き込みを行って頂きます。

完成した車載器は、後日電車に搭載し、電車の位置情報を発信することになります。

日時

令和6年1月13日(土) 14:00~16:00

会場

函館市企業局交通部会議室

〒042-0935 函館市駒場町15番1号 函館市企業局交通部 電話0138-52-1273

(市電:駒場車庫前下車)

※駐車場のご用意はありません。公共交通での来場をお願いいたします。

ワークショップの内容

- 1 市電の生い立ち解説
- 2 ICASロケ (イカすロケ) の説明
- 3 基盤組み立ておよびプログラム等の書き込み作業
 - ① 小さな工具を使って、専用ケースと基盤を組み立てます。
 - ② キーボードを使って、組み立てた基盤にプログラムと自分で考えた ニックネームを書き込みます。

- ※試行期間中は、このニックネームで電車の位置を確認することができます。
- 4 GPS信号受信チェック
- 5 製作証明書授与

参加定員

小学生10名

(キーボード操作とドライバー等小さな工具の取扱いができる方) ただし、保護者同伴を条件とします。

参加費

無料

参加お申し込み

① WEBでの受付(北海道電子自治体共同システム) ※保護者からの応募とします。



https://www.harp.lg.jp/aGVUIS49

- ② 募集期間 令和5年12月18日(月)~24日(日)
- ③ 応募多数の場合は、受付終了後、直ちに交通部長による抽選 ※当選者10名 補欠5名
- ④ 参加者の決定は12月25日(月)とし、即日eメールで通知 ※連絡は原則としてeメール。

お問い合わせ

函館市企業局交通部事業課営業担当 0138-32-1730 (平日8:45~17:30)

以上